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При розгляді структурної схеми системи управління охороною праці 
(СУОП) на підприємстві ми визначаємо, що це багаторівнева система, яка 
охоплює діяльність всіх ланок системи щодо управління охороною праці на 
підприємстві. Об'єктом управління в СУОП є діяльність структурних 
підрозділів та служб підприємства по забезпеченню безпечних і здорових умов 
праці на робочих місцях [1], виробничих дільницях, цехах та підприємства в 
цілому. В низовій ланці під об'єктом управління розуміють процес формування 
безпечних і нешкідливих умов праці безпосередньо на робочих місцях.  

Враховуючи головну мету управління охороною праці - створення 
здорових, безпечних і високопродуктивних умов праці [2], покращення 
виробничого побуту, запобігання травматизму та профзахворювань, діяльність 
робітників і інженерно-технічного персоналу у цій ланці управління повинна 
бути спрямована на досягнення максимального рівня продуктивності праці при 
забезпеченні його безпеки (пріоритету життя і здоров'я працівників щодо 
результатів виробничої діяльності підприємства). 

Формування безпечних і нешкідливих умов праці безпосередньо на 
робочих місцях залежить також від працівників [3], які зобов'язані знати і 
виконувати вимоги нормативно-правових актів з охорони праці. 

На підприємстві повинні бути відповідні положення, інструкції, 
кваліфікаційні характеристики [4] інші нормативно-правові акти підприємства 
щодо визначення функціональних обов'язків робочих і інженерно-технічних 
працівників структурних підрозділів і функціональних служб. 

На рівні ланки управління підприємством під об'єктом управління в 
СУОП розуміють діяльність структурних підрозділів, функціональних служб, 
спрямованих на забезпечення здорових і безпечних умов праці забезпечити 
додержання вимог законодавства щодо прав працівників у галузі охорони 
праці. Роботодавець (суб'єкт управління в СУОП на підприємстві) несе повну 
відповідальність за створення безпечних і нешкідливих умов праці на 
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підприємстві, він зобов'язаний створити на робочому місці в кожному 
структурному підрозділі умови праці відповідно до нормативно-правових актів. 

Суб'єктом управління в СУОП у структурних підрозділах, на виробничих 
дільницях і в службах підприємства є керівники відповідних структурних 
підрозділів і служб [5], разом з посадовими особам та відповідальними несуть 
відповідальність за планування, фінансування, організацію і впровадження 
заходів забезпечення безпеки праці на робочих місцях. 

Конкретизація службових функцій та обов'язків з охорони праці ланки 
управління підприємством повинні враховувати специфічні особливості 
конкретних умов праці структурних підрозділів і служб підприємства та 
здійснюватися за правилами і інструкціями з охорони праці, правилами 
внутрішнього трудового розпорядку, іншими нормативно-правовими актами з 
охорони праці підприємства. Вони повинні відповідати сфері їх діяльності і 
загальним обов'язкам, узгоджуватися між різними інстанціями і службами на 
різних рівнях управління. 

В основу оцінки роботи в сфері охорони праці посадових осіб і робітників 
підприємства покладена оцінка якості і повноти виконання ними своїх 
функціональних обов'язків. Загальним і необхідним при забезпеченні безпеки є 
компетентність спеціалістів з основної професії, а також знання основ чинної 
законодавчої бази з охорони праці, технології, організації, управління й 
економіки виробництва. 

З метою систематизації роботи з охорони праці бажаним є розроблення 
алгоритму управління цією діяльністю на підприємствах. Користуючись 
алгоритмом, керівник підприємства (підрозділу, служби охорони праці) 
послідовно перевіряє виконання завдань і функцій управління охороною праці 
[6]. Це дає можливість системно та комплексно вирішувати всі питання 
охорони праці, підвищувати її ефективність, зменшувати виробничий ризик. 

Отже, організація та координація робіт у галузі охорони праці має 
передбачати формування органів управління охороною праці, встановлення 
обов’язків та порядку взаємодії осіб, які беруть участь в управлінні, а також 
прийнятті і реалізації управлінських рішень. Особам, які входять до органів 
управління охороною праці на підприємстві слід знати обов’язки та права щодо 
питань охорони праці. 
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